



СВОБОДА, СПРАВЕДЛИВОСТЬ, СОЛИДАРНОСТЬ!

ВЕСТИК УКРАИНСКОЙ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИИ

Информационный бюллетень ОСДПУ

№ 2 июль 1992 г.

В СОВЕТЕ ОСДПУ

* * *

В первом полугодии 1992 г. состоялось 2 заседания Совета ОСДПУ.

Главный вопрос на заседании Совета 15 февраля был анализ ситуации в Украине и выработка политической линии партии на предстоящий период. Резолюция по этому вопросу "О политических и мерах и задачах партии в условиях нарастания общенационального кризиса" - была помещена в № 1 нашего "Вестника".

Кроме того, 15 февраля Совет ратифицировал вступление ОСДПУ в объединение "Новая Украина", а также одобрил положение об отставке, заслушал информацию о работе прогрессивной комиссии и признал ее недовлетворительной, одобрил действия Киевской организации по созданию социал-демократического союза с социал-демократами в СДПУ и ПДВУ. В заседении Совета принимали участие представители Донецкой, Киевской, Одесской организаций.

* * *

В заседании Совета 7 июня 1992 г. принимали участие представители Киевской, Одесской, Сумской, Днепропетровской организаций. Из 9 вынесенных в повестку дня вопросов основных, безусловно, были: вопрос об объединении с СДПУ и вопрос об участии ОСДПУ в 1-м съезде объединения "Новая Украина".

Заседание Совета началось с информации организаций о состоянии дел (приводится в кратком изложении):

Одесская (Андрей Семенович Крупник):

1. ОСДО перерегистрировалась на местном уровне, одновременно входя в ОСДПУ. Участвовали также в учредительной конференции Социал-демократической ассоциации стран СНГ.

2. ОСДО была инициатором создания областной организации "Новой Украины". В ее Правление вошел 3 член ОСДО, секретарем стал Крупник. Влияние - преобладающее.

3. Провели съезд экологов. В Совет вошел Крупник.

4. Провели митинг: "Правительство - в отставку, нацизм нет!"

5. Зарегистрировано культурное общество "Русь".

6. Рост рядов не форсируется. В Измаильской организации - 3 депутата горсовета, в Одесской - 8 депутатов (2 - горсовета).

Киевская (Александр Гурьевич Белоусов):

Организация многочисленная - ок. 120 чел., в т.ч. 12 депутатов. Дела идут плохо. Проведено отчетно-выборное собрание. Избран Совет в составе: я - председатель, 4 заместителя по направлениям работы, секретарь - всего 8 человек. Совет в мае не собирался по техническим причинам. Организация активно поддерживает центральные органы, ведет работу в рамках "Новой Украины", здесь на городском уровне наше влияние серьезное, в определенном смысле его тоже можно назвать преобладающим: сопредседатель от депутатов, влиятельная группа в Президиуме, освобожденный секретарь (тоже депутат) - все члены ОСДПУ, кандидат в Совет объединения "Новая Украина" - под полным влиянием.

Днепропетровская (Роман Владимирович Кондаков):

В Днепропетровске все закато, глухо, работать трудно. Кроме ОСДПУ действуют Рух, ПДВУ, ЧРП, а особенно - СПУ и масса консервативистских малых фронтов. Надеюсь, развернется и будет работать.

Сумская (Галина Константиновна Александрова):

Все основные силы организаций задействованы в структурах исполнительной власти. В.И.Барзунов - первый заместитель Представителя Президента в Сумской области, В.И.Закрой - зав. отделом в администрации Президента, несколько человек, близких социал-демократии, на городском уровне - я - заместитель председателя горисполкома по соцопросам, первый заместитель тоже я, вся команда - идеологически близкие к нам люди, председатель горисполкома - член "Новой Украины". Понимали в городе исполнительную структуру, поставили наших людей. Идет процесс раздела города между квартально-избирательными группами. В контакт не вступают. Областная организация "Новой Украины" создана и полностью контролируется ОСДПУ. В "Новую Украину" потянулись предприниматели средней руки. Украинское национально-культурное движение развивается весьма скромно, прилагает все усилия для его развития. Скоро проведем конференцию культурологического русского движения. Мы всегда взаимодействовали с Рухом (он очень влиятелен на селе и в районах), но сейчас взаимодействие ослабевает, со стороны Руха и ЧРП началось сильное давление, боятся конкуренции со стороны "Новой Украины", вырастшей в силу. Националь-радикалы представляют ог-

роиную опасность, они превращаются в фанатиков. Пока они очень слабы. Работают с бюджетниками и предпринимателями. На заводах почти не работают: на заводах прививают выигрышную позицию. Роста рядов почти нет. Исключили из партии (Чтобы позволяет исключить из организации, но не из партии - при составителе) двух депутатов - за коррупцию.

По второму вопросу с информацией о том, как Правление выполняло решения Совета, выступил член Правления И.Бауман. Все решения сентябрьского и декабря (1991 г.) и февраля (1992 г.) Советов (кроме двух технических) выполнены. После информации о деятельности членов Правления выяснилось, что в отсутствие Председателя Совета, который в апреле-мае был болен, никто не обладал полноочищением созвать Правление.

По этому вопросу были приняты постановления:

Постановление Совета ОСДПУ от 7.06.92 по отчету Правления

Признать удовлетворительной работу Правления по выполнению в жизнь политической линии, по выполнению решений Совета. Считать недостаточной оргработу и работу прогрессивной комиссии (А.Алин, В.Мянский).

Постановление Совета ОСДПУ от 7.06.92 о порядке созыва Правления ОСДПУ в отсутствие Председателя

В отсутствие Председателя заседания Правления созывается по инициативе секретаря Правления, председателя профсоюзной секции или двух членов Правления.

Третий вопрос на Совете был вопрос о финансовом положении ОСДПУ и уплата членских взносов. Докладывал казначай В.Колесников. Докладчик отметил, в парткассе всего 270 рублей, что организации и отделения взносов не переводят (даже Киевская с 1992 г.). Претензий нет к: Севастополь, Днепропетровску, Кривому Рогу. Была предложена временная Инструкция по учету и использованию денежных средств, которую Совет одобрил в основном и поручил Правлению доработать и принять. В связи с информацией по предложению В.Демехина принято постановление:

Постановление Совета ОСДПУ от 7.06.92 о размерах перечислений в общепартийную казну

С 1 июля 1992 г. организациям и отделениям установить следующую норму перечислений: 0,5 % от минимальной зарплаты на человека в месяц. Рекомендовать Съезду внести эту норму в Устав партии.

По четвертому вопросу - о работе с профсоюзами - выступил А.Белоусов. Он обратил внимание на свободные отраслевые профсоюзы - НГ, инженеров, диспетчеров, образовавшие свой консультативный Совет. Совет ОСДПУ принял по предложению А.Белоусова Заявление, в котором приветствуется образование и деятельность консультативного Совета свободных профсоюзов, предлагается им помочь, высказывается надежда на взаимодействие и подписания социального Соглашения, подобного Соглашения ОСДПУ-Союза профсоюзов. По вопросу профдвижения выступил также А.Старков, гость, представитель Союза профсоюзов и А.Мянский, член Правления ОСДПУ.

Пятый вопрос А.Соловьев проинформировал о создании рабочей фракции. Члены Совета в обсуждении отметили, что, хотя и не разделяют точки зрения фракционеров, но сам факт создания фракции крайне отраден как проявление нормального процесса внутрипартийной демократии.

Постановление Совета ОСДПУ от 7.06.92 "О положении о фракциях"

Совет ОСДПУ поручает Правлению организовать разработку Положения о фракциях в ОСДПУ и представить это Положение на утверждение Совета.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала